Пише: Арсеније Станковић
Дан после

Завршио се протест војних пензионера Србије пред зградом Владе Србије. Не можемо да проценимо колико нас је било, али да смо сви остали до краја протеста, било би нас јако пуно. 
Разумемо да су пензионери старији људи, да им је тешко да стоје, али смо уверени, да су сви присутни чврсто веровали у успех циља постављеног пред протест, да би сви остали до краја па макар седели на стиропору. Превремени одлазак Београђана са протеста  можемо да оценимо као веома некоректан према колегама који су дошли из градова унутрашњости Србије, и који су протест схватили озбиљније од колега из Београда, али и као последицу непланираних догађаја који су довели до кашњење почетка протеста. Пропусти у организацији су постојали, али они ни у чему не умањују велике напоре организатора посебно појединаца, и добро су искуство за будуће протесте!   
На протесту нису говорили присутне Нишлије,  Ваљевци, Панчевци, Ужичани, Апатинци ....и то није добро! 
Интервјуи се не дају пре протеста. Новинари су завршили посао и иду у редакције. Интервјуи са дају у другој трећини или након протеста.Нискуство или погрешна процена ? 
Нико није споменуо да су на протесту били и генерали. Велики пропуст организатора.
Потребно је да анализирамо проблем и извучемо закључке како усмерити даље акције ради заштите интереса војних пензионера у будућности.
Круцијално питање јесте - јесу ли војни пензионери уверени у позитиван успех  протеста? Односно, да ли они очекују да протестима могу принудити Владу Србије да прерасподели финансије и на тај начин реши проблем дуг седам година, или не?
И то је оно што је забрињавајуће! Кога год од учесника протеста да сте питали има ли шансе да извршимо притисак на Владу Србије, одговор је био, мање више – скептичан! 
Зашто је то тако? Разлога има много.
Први разлог је у бићу војне ( пензионерске) организације. Она тражи вођу! Она није способна да сама одлучује. Она је потенцијал који захтева усмерење. Она сама, због природе људи, не може да дефинише циљ. Вође дефинишу циљ. Релизатори циљева ( правилно или погрешно постављених) су “чланови“. И то је оно што се назива управљање, руковођење и командовање. Ово није модел специфичан за организовање само војне организације. Ово је универзални модел организовања друштвених група. Без јасне идеје, чврсте организације, јасне хијерархије, доброг плана, и материјалне подршке, нема добрих резултата!
 
Постоје нивои одлучивања. Пасиван члан организације, удружења, политичке партије, одлучује на свом нивоу. Идеологија поставља политичке циљеве који обезбеђују реализацију интересе друштвене групе. То је систем који обезбеђује да свако да максималан допринос у складу са својим  интелектуалним и физичким могућностима. Само оне друштвене групе, у овом случају војни пензионери, које разумеју систем, могу да остваре своје интересе. Групе које то не разумеју, без обзира колико им циљеви били поштени и оправдани, неће имати успеха!
Други разлог се налази у суштини, бити интереса због којег се друштвена група удружује. Војни пензионери до почетка атака на њихове законите пензије нису имали разлога нити искуства да се боре за своја права. Ово је за њих нова, за многе флуидна ситуација. 
Генералски кор атак на пензије скоро да и не дотиче, материјално. Иако су највише оштећени, они нису угрожени. Њима је само умањена количина привилегија и они још увек нису заинтересовани да бране своје интересе.  Генерали и адмирали, себе и не сматрају војним пензионерима него посебном друштвеном групом, учесником у власти. У реалност их враћа једино листић Фонда ПИО. 
Част и поштовање генералима који су били на протесту!
Дакле, војни пензионери су прилично хетерогена друштвена група и сама та чињеница је веома отежавајући фактор у дефинисању интерса.
Трећи разлог јесте чињеница да многи војни пензионери себе нереално доживљавају као да су још увек део владајућег апарата, пропагандом створеног привида да учествују у политичком животу земље, и да је неморално дизати глас против институције чији су они део, што је нажалост реликт социјализма и манипулације људима путем искривљене идеологије комунизма. Људи, што су старији све теже мењају или не желе да мењају ставове и уверења, и то јесте објективан проблем, често нерешив.
Четврти битан фактор јесу „мангупи у нашим редовима“. Они су то били и као активни придници армије и сада као војни пензионери. Док су били активни, спровођење властитих материјалних интереса им је омогућавала идеологија и субординације и то су чинили на макро плану, а данас им то омогућава наивност поштеног чланства и препознатљиво среброљубље по дубини организације Удружења војних пензионера Србије. „Мангупи“ су само променили дрес и из равни на макро плану преселили се на микро план сеоских јајара. Преплављен поданичким менталитетом и ситносопственичким интересима, који некима увелико надмашују последице умањења пензија, део руководства Удружење војних пензионера Србије окренуо се против интереса властитог чланства и своју пасивност брани пласирањем нетачних закључака да војни пензионери нису ни адвокати, ни просветни радници, и да немају инструменте притиска на Владу Србије. Речју, на делу је практична примена препарирања целе једне друштвене групе да пасивно посматра властито уништење. Метод специјалног рата добро познат људима који се баве теоријом и праксом  манипулације интересима друштвених група и народа.
 
Реалност је супротна. Војни пензионери имају и те како снажна и ефикасна средства легалне политичке борбе за своја социјалне права.
Ово су основни закључци симплификоване анализе зашто многи војни пензионери, иако основано траже своја права, сумњају у извесно могући успех!
Како даље?
Основно је да људи схвате да су неповећање пензија војним пензионерима и смањење пензија само одређеним категоријама свих пензионера Србије, противустна и противзаконита акте државних органа, и да грађани те државе имају легитимна права да свим легалним средствима заштите та права, користећи се судском влашћу и политичком борбом! Све остало је манипулација интересних група власти отуђених од принципа владавине уставности и законитости у Србији!
Војни пензионери, чланови УВПС треба да редефинишу своје акције у новонасталом социјалном и политичком миљеу и користећи одредбе својих правних аката, на демократски начин смене постојеће анахроно руководство УВПС које одбија да прихвати захтеве војних пензионера Србије, и сваку оправдану критику своди на раван личних интерса појединаца. Они такође, треба да изврше критичку анализу властитог рада у којој мери су се од „првих међу једнакима“, због материјалне заинересованости претворили у „прве међу неједнакима“, и да са плаћеног пређу на волонтерски рад или им предстоји одумирање, што није добро за војне пензионере!Социјална и друга давања као и инпути УВПС, морају бити транспарентна за све чланове тог удружења.
Војни пензионери, који немају начина да се изборе за поштовање нормативних аката УВПС, или једноставно не желе да буду чланови Удружења ВПС, имају једноставно решење – иступање и прекид плаћања чланарине. То је њихово Уставно право и нико им га не може оспорити колико год то покушавао да учини!
Основно демократско људско право је прво на добровољно организовање у оним удружењима и политичким организацијама које ће заступати њихове интересе . 
У овом моменту, већина војних пензионера препознаје Асоцијацију пензионисаних припадника Војске Србије као своју аутохтону организацију, идеолошки чисту, програмски јасну, морално беспрекорну и кадровски веома способну да се носи са садашњим и будућим проблемима. Сваким даном Асоцијација постаје јача, масовнија  и ефикаснија.
Постојеће удружења војних пензионера мораће да се удруже, програмски и организацијски реформишу са тенденцијом преласка у политичку организацију која ће снагом електорских гласова учествовати у доношењу политичких одлука у складу са постулатима парламентарне демократије. Партикуларни интереси треба да буду на маргинама а општи интерес, заштита наших прва, на челу програмских опредељења. 
 
Коначно, сваки грађанин Републике Србије, тиме и војни пензионери, уколико дођу до сазнања о постајању корупције, мита или имовинског криминала појединца, групе или организације имају уставно право и обавезу да своје основе сумње и доказе које имају презентирају надлежним државним органима, који одлучују о даљем поступку и правној квалификацији основа сумње!
 Организовани војни пензионери Србије који су препознали пут борбе за своја права на основу закона, путем јавних протеста, треба да наставе са њиховим омасовљавањем, публиковањем, сублимирањем интереса и правилним усмеравањем и вођењем протеста, што је посебна област. Увек исти модалитети тражења својих права путем протеста, временом се претварају у своју супротност и губе оштрину. 
Што је бескрупулознији однос власти према легитимним и легалним захтевима угрожене друштвене групе, протести морају бити масовнији и радикалније усмерени према извору проблема. Да би се овај циљ постигао треба да имамо релевантне информације и њих треба да прибаве професионалци, којих има у нашим редовима. Ту емоцијама нема места, али ни исхитрености.
Све ово захтева јаку финансијску подршку. Један од извора јесу чланарине. Оне служе реализацији заједничких циљева, и никако не смеју постати средство манипулације. Треба стварати изворе финансирања преко богатих људи који су вољни да донирају средства. Има их, нарочито у унутрашњости Србије. Само треба да будемо активни. Морамо да се боримо. Борба претпоставља активност! Морамо и финансијски да подржимо организоване доласке чланства из унутрашњости. За све то потребни су јак организацијски штаб, примерена финансијска подршка и добро осмишљени протести са јасним порукама. 
Јавни протести су легалан облик политичке борбе. То је одговор угроженог ономе ко га угрожава, политичком противнику! На неуставне и незаконите потезе онога ко вам ништи грађанска права не можете да утичете поштујући његова правила понашања. Он штити себе тим правилима. И ми морамо имати своја правила у заштити наших уставних права.
Погрешно је инсистирање на неповезивању са политичким партијама. У суштини, војни пензионери јесу у коалицији са ПУПС-ом. Наше бирачко тело је њихово бирачко тело. ПУПС није учинио ништа ни за војне пензионере, а није прстом мрднуо ни за остале пензионере Србије. Шта нас обавезује да будемо део система који угрожава наша права? То је политички суицид! Повезујмо се са онима који хоће да нам буду, или ми хоћемо да им будемо политички партнери у борби за власт. Само тако можемо да артикулишемо и остваримо наше социјалне интересе.
 
